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Zeros de equacoes transcendentes e polinomiais

Introducao

Método da Bissecao

Método da Falsa Posicdo

Método da lteracdo Linear

Método de Newton-Raphson (aula de hoje)
Método da Secante
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Método de Newton-Raphson: Ideia principal
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> x, = g(xn—1), para alguma fungdo g(x)
> Quem é g(x)?
P> A fungdo tem relagdo com a reta tangente ao ponto x,_1
ou seja, a derivada de f no ponto xp—1
» Equacdo da reta tangente ao ponto x,_1:
> y— yo—1 = m(x — xp—1) Qual é o coeficiente angular?
» Obs: na férmula acima e na sequéncia, yx = f(xk)
» Derivada no ponto x,_1 é o coef. angular da reta tangente a x,_1

> ¥y —Yo1 = (Xn1)(x — Xn-1)



Método de Newton-Raphson: Ideia principal
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> ¥ = Yo-1= ' (Xp-1)(x — xn-1)
» Note: a reta tangente ao ponto x,_1 corta o eixo x exatamente no
préximo valor para a aproximag3o para a raiz, i.e., no ponto (xn, 0)
> Vamos ent3o substituir (x»,0) na equag3o da reta

> 0-— Yn—1 = f/(anl)(Xn - anl)
f(Xn—1)
Logo, xn =1 = 0 7y
fl(Xn_l) # 0



Algoritmo

Dada f(x) e f'(x), com f'(x) # 0 em um intevalo [a, b] pequeno o
suficiente e dado xp € [a, b] e 0 erro €

Fac,:a Xk = Xk—1 —

Critério de Parada:

» Xy — xp—1| <€

Obsservacdes:
> Primeira aproximag3o da raiz computada € x;. (xo é dado)

» Garantia de convergéncia: para intervalo pequeno suficiente



Exemplo x> —5x +4 =0 e = 0,01

» Dados:
> f(x)=x>—5x+4
> f(x)=2x-5
» erro permitido ¢ = 0,01
> Xo = 8

> lteragdo 1:
b oxi = xo — LU0 50t _ 5 4545A5454545455

f’(Xo) 0 2X075
> |x; — xo| = 2.545454545454545
» continua




Exemplo x> —5x +4 =0
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x0=8; f(x) =28

x; = 5.454545454545455; f(x) = 6.47933884297521

Ix1 — xo| = 2.545454545454545

xp = 4.358041958041958; f(x) = 1.2023199178443917

Ixo — x1| = 1.0965034965034972

x3 = 4.034497079886617; f(x) = 0.10468128818055789
Ix3 — x| = 0.3235448781553405

x4 = 4.000387765000109; f(x) = 0.0011634453620246177
|xa — x3] = 0.034109314886507924

x5 = 4.000000050107611; f(x) = 1.5032283684490721e — 07
|xs — xa| = 0.0003877148924980034



